

区乡厨协会成立

本报讯(全媒体记者 潘璐萍) 11月3日,我区举行乡厨协会成立大会。26家家宴中心负责人、257位乡厨及海宁、上虞等地乡厨协会成员在内的400多人到场见证。副区长罗华迪出席会议。

受传统模式影响,我区大部分乡厨分散经营,缺乏统一管理,致使承办家宴时存在食品安全隐患。今

年,根据上级部门工作部署,为进一步加强农村集体聚餐食品安全管理,确保家宴产业管理规范、食品质量安全可控,区市场监督管理局积极谋划、有序推进,助推乡厨协会成立,保障乡厨队伍规范化建设,助力我区农村食品安全保障工作迈入新台阶。

大会就乡厨协会筹备情况进行

了说明,表决通过了《路桥区乡村厨师协会章程(草案)》,选举产生了协会理事会会长、副会长、秘书长、理事。

“乡厨协会的成立,有助于每一位乡厨的发展,还可以促进行业自律。”当选为区乡厨协会第一届会长的李华中表示,规范化的平台,不但可以让每一位乡厨增加与同行的沟通、交流机会,通过开展各类培训、

比拼大赛,还可以帮助乡厨们快速成长。

“依托乡厨协会,我局可以进一步完善乡厨行业数据库,全面了解辖区乡厨发展,督促协会发挥自治作用,强化管理,解决乡厨食品安全意识弱、流动性强难管理的情况。”区市场监督管理局餐饮服务食品安全监督管理科科长黄小军说。

粗心阿婆丢了住院费 好心人拾金不昧

本报讯(全媒体记者 阮王琦 通讯员 李利)“小伙子,终于找到你了,谢谢你帮我找回钱。这可是给我老伴看病的钱呀。”10月29日上午,正在蓬街镇振蓬东路作业的环卫工人张冲收到了一面大红的锦旗,上面写着:拾金不昧,品德高尚。

事情得从三天前说起。那天9时,蓬街镇蓬区清运工人张冲在中转站进行垃圾中转作业时,看到一

个黑色的塑料袋裹着一块东西。出于职业本能,他拾起这个塑料袋,打开一看后惊呆了,里面居然有一捆钱,大概有一万元。“我现在使用现金的人不多,基本上都是年纪大的人用纸币,老人家丢了钱,得多着急啊。”张冲说,可是袋子里并没有联系方式,他向公司主管反映情况后,就和主管两个人沿街打听,寻找失主。就在此时,一位阿婆哭着在

垃圾桶内翻找东西引起了他们的注意。“我当时就上去问阿婆在找什么,阿婆说她的一万元被她当垃圾扔了。我们仔细问了,发现很多细节都和我捡到的钱吻合。”于是在大家的见证下物归原主,看到失而复得的钱,阿婆喜极而泣。

原来这位阿婆姓罗,当天想拿着钱去给住院的老伴缴费,下楼扔垃圾的时候,顺手就把装着钱的黑

色塑料袋和垃圾一起扔了,等回过神才发现救命钱被清运走了。找回钱后,罗阿婆很激动,一个劲地感谢,并当场拿出500元现金酬谢却被婉言谢绝。心里念念不忘这事的罗阿婆想着要给这位拾金不昧的小伙子送面锦旗,表达她的感激之情。

其实,好人好事就在我们身边,就在你我的一念之间,你不经意的善举,却温暖了一群人的心。



民乐进礼堂

为进一步活跃基层群众的精神文化生活、聚拢文化礼堂人气,近日,横街镇横街居文化礼堂开展“民乐进礼堂”活动。民乐爱好者们齐聚一堂,大展身手,尽情感受传统文化的魅力。

全媒体记者 王娅波
通讯员 杨钰婷 摄

共赏传统武术文化 弘扬全民健康风尚

本报讯(全媒体记者 梁亦慰) 10月30晚,区2020年“一站一体”文旅系列活动——路桥街道武术展演在石浜村文化礼堂开展,陈氏太极拳、陈氏太极扇、太乙游龙拳等16个节目轮番上演,令我区武术爱好者大饱眼福。

“我区武术发展历史悠久,风格独特,近年来,我们街道越来越多的群众加入习武行列,形成了浓厚的尚武崇德氛围。”路桥街道宣传委员林辉表示,通过开展一系列富有成效的武术推广活动,辖区参加武术健身活动的队伍不断壮大。

路桥街道借助区2020“一站一体”文旅系列活动,积极组织街道武术爱好者开展武术展演,旨在促进武术爱好者提升武艺、互相交流的同时,通过气势恢弘的武术演出,进一步推进全民健身运动蓬勃发展,使全民健身深入社会、深入群

众、深入家庭。

“看到老者表演太极拳的挺拔身姿,我深受触动,下阶段也打算接触太极拳,锻炼身体。”这场武术展演好看,礼堂每个角落挤满了人,比平时更加热闹。”台下数百名观众不断以热烈掌声为表演者们喝彩。

我区开展“安全用药月”活动

本报讯(通讯员 杨旖 戴煜) 今年的10月下旬至11月下旬为“全国安全用药月”。为贯彻落实国家及省、市市场监督管理局开展“安全用药月”系列宣传活动,进一步向市民普及安全用药的科学理念和实用知识,提升安全用药意识,日前,区市场监督管理局在中盛城市广场开展了以“安全用药,战疫同行”为主题的“安全用药月”活动。

活动现场,工作人员通过摆放宣传展板,发放宣传手册等多种方式宣传用药安全知识、医疗器械安

全使用相关内容。活动邀请了连锁药店门店药师、医药商会,免费为市民量血压,现场解答市民群众的用药问题。同时设置了“过期药品回收箱”,现场回收市民收集的过期药品,并发放一些小礼品。

“药品过期,药效会降低,有些药品的化学成分改变后,可能分解出一些有害杂质,对人体造成伤害。过期药品处理不当的危害同样不小,随意丢弃,很可能对土壤和水源造成污染。为此我们开展了过期药品回收,倡导市民将家中过期

药品收集过来,进行集中处置。”区市场监督管理局工作人员表示。

《化妆品监督管理条例》将于2021年1月1日起正式施行,为切实提高群众知晓度,区市场监督管理局还开展了《条例》宣传贯彻活动,除悬挂横幅、发放法律法规宣传资料、公示维权途径等方式外,还现场开展化妆品快检工作。活动共检测化妆品20批次,检测结果均呈阴性,未发现有化妆品重金属超标和含有激素、抗生素的情况。

活动中,工作人员走进市场、

商场及超市送法上门,通过发放宣传资料、面对面解读、手把手帮扶指导,推进法律法规宣传教育,并要求经营者加强学习,让新规入脑入心,夯实经营者第一责任人意识和法律意识。

本次宣传活动接待群众咨询100余人、发放宣传资料2200余份,广泛普及了安全用药知识和政策法规解读等内容,进一步引导公众科学、理性选择药品、化妆品、医疗器械,确保用药、用械、用妆安全。

我们一起护好这个家、守一代希望

自行设计的电脑教室、自行设计的“导游课”、别具一格的茶艺教室、阅览室、教室、心理辅导室……走在爱心家园里,陈白最带来的那份揪心和焦虑,被慢慢抚平了。我们能感受到,这个一次性投资2500万元、最多能够接受200名特困儿童的家园,正是习近平总书记在2013年11月于湖南湘西考察时,首次提出扶贫方式从“大水漫灌”走向“精确滴灌”的正确实践。阻断贫穷代

际传递,让儿童发展,使我们的治贫工作抵达了根本。

大爱者不以山海为远,越来越多的路桥人知道天台有个爱心家园,也让越来越多的路桥爱心涌向了这里。今年的儿童节前夕,来自路桥的一群女企业家,自发组织,购买了书包、围巾、零食等物品,还给每个孩子准备了一双运动鞋,让孩子们的人生路走得更踏实。路桥区慈善总会会长高萍始终心系园里的

孩子,她也跟随爱心队伍来到这里,她说:“今年的20万元资金已经落实到位,放心。”

天台县爱心家园的办园思想是:让每一位寒门学子“立根成才”。在将一株经历风雨的小树苗扶正、育大、养好这件事上,路桥将通过山海协作这一渠道,源源不断地输入爱心之水,和其他爱心力量形成合力,一起护好这个家,一起守好我们的希望。

本报讯(全媒体记者 阮琦)随着经济社会的发展和文化观念的碰撞,我国的婚姻家庭关系发生了深刻变化,越来越多的家庭纠纷开始进入诉讼程序,为及时总结审判工作经验,回应社会关注,日前,区人民法院召开家事审判改革相关工作新闻发布会,通报区家事审判改革的相关工作。

据了解,今年1至10月,区人民法院共受理家事案件567件,审结474件(包括诉前调解案件)。从通报中看,家事案件中,以离婚纠纷数量最多,占所有家事案件的82.1%。据了解,目前离婚纠纷的当事人大多集中于30—45岁,且大部分离婚诉讼均由女性提起。

为有效保障妇女儿童合法权益,区人民法院出台了《家事审判方式和工作机制改革实施方案》,发布了《家事案件审理规程》,并与区妇联联合出台《关于建立家事纠纷诉调对接工作机制构建和合家事审判模式的意见》,着力构建“一站式”家事纠纷解决服务平台。据区人民法院家事审判庭(民一庭)庭长胡月介绍,今年5月,由区人民法院牵头,组织召开了关于协同推进“诉源治理”及建立“反家庭暴力”网格构建的工作会议,与有关部门达成协同推进“诉源治理”及建立“反家庭暴力”网格构建备忘录,为诉前调解、反家庭暴力工作搭建了多部门联动的平台。

除了构建家事审判多部门协作平台外,区人民法院在诉讼过程中坚持人性化审判。组建一支由12名员额法官组成的专业家事审判团队,团队成员以女性法官为主,成员中多位存在心理咨询师资格,意在用女性法官的细致、亲和和强责任心,化解社会矛盾,同时还在金清法庭设立“老娘舅”调解工作室,聘请2名人民陪审员专职调解员进行家事案件等诉前化解。

从通报来看,调解原则贯穿于化解家事纠纷的始终,在庭前、庭中、庭后全程引入调解机制,努力弥合濒危亲情,维护和谐稳定的亲属关系,离婚调撤案件占结案总数的37.34%,案件调撤率极高。区人民法院积极创新弱势群体保护机制,妥善做好家庭暴力案件涉案应对工作,在注重普法宣传的同时,坚持“以人为本”。截至目前,共发布5份“人身保护令”,开辟反家暴绿色通道,切实保护妇女儿童合法权益。

“一家和则天下和”。区人民法院法官表示,在今后的家事审判工作中,更要积极倡导文明进步的家庭伦理道德观念,正确处理保护婚姻自由与维护家庭稳定的关系,坚持案结事了和家庭和睦为导向,延伸司法人文关怀,促进新时代家庭文明走得更好。

患者高空突发险情 热心医生挺身施救

本报讯(实习生 何家欢) 10月30日下午,从路桥飞往武汉的飞机上,一男性旅客突发疾病,不省人事,台州市博爱医院骨科中心脊柱医学科主任赵吉鹏和同机另外2名医务人员挺身施救,为后续抢救工作创造了条件、为患者留下了希望。

“有一名旅客突发身体不适急需救助,飞机上有没有医护人员?请帮帮忙!”10月30日下午,东航一架航班,在即将到达经停的武汉天河机场时,机上一名男性旅客突发疾病,不省人事,情况紧急。前去武汉参加AO Spine颈椎大师班的台州市博爱医院骨科中心脊柱医学科主任赵吉鹏闻讯冲了过去,看到一青年男子靠在座椅上意识不清。

事发突然,赵吉鹏立即对患者进行检查,发现已无呼吸心跳。凭着丰富的临床经验,没有丝毫犹豫,他马上联合众人将病人从椅子上放平到过道上,快速检查病人口腔,确保呼吸道通畅,摘下口罩,准备实施心肺复苏。吹气2次、按压30次,一遍又一遍重复着……在另外2名医务人员的协助下,整个救治过程直至飞机降落,机场救护人员赶到,时间长达十几分钟。此时,累趴下的赵吉鹏发现患者恢复了呼吸和心跳。

“我当时也没想太多,听到广播就冲了过去,到现场发现患者心跳呼吸都没有了,情况紧急,我就和同机的另外2名医务人员对患者进行了心肺复苏。”赵吉鹏腼腆地笑了笑。

科协系统业务人员培训班结束

本报讯(全媒体记者 梁亦慰) “学习之旅干货满满,尤其是两场邀请‘大咖’讲师参与的授课,给我下阶段创新开展科普工作提供了思路。”日前,路桥街道一名基层科普工作者翻看我区2020科协系统业务人员培训班学习笔记,话语中满是干劲。日前,区科协组织科技辅导员、各镇(街道)科协秘书长等约40名科协系统业务人员,参加了一场以强业务、促提升为目的的培训。

在建德航空小镇新联科普中心航空主题科普馆,培训班学员们在3000平方米的科普馆内,陆续参观了真机展示厅、航空发展简史区、飞行原理区、模拟飞行区、沉浸式体验区和教学区,边看边学,格外认真。“学习培训的三天,我们到新安江科普基地、建德航空小镇、咸亨国际应急科普教育基地进行参观,把好的经验带回去,就能更好地发挥本地科普馆的作用。”一名学员将科普馆内的亮点一一总结在随身携带的笔记中。

培训期间,区科协还邀请省科协副主席王忠民、科普部部长汪光年分别开展了以“新时代科协工作的思考与实践”“让科学精彩起来——科普活动的策划与组织”为主题的讲授。“我们举办这个培训班,是为了通过高质量的集中学习培训,进一步提升科协系统干部的综合素质,为科技工作者们勇做新时代科技创新的排头兵提供动力。”区科协主席卢先钢说道。

保健食品科普宣传进社区

本报讯(全媒体记者 潘璐萍 通讯员 郎亚晨) 为进一步引导中老年人科学认知、理性消费保健食品,日前,螺洋市场监管所联合螺洋街道食安办在莲花社区开展保健食品知识宣传活动。

现场,螺洋市场监管所工作人员向老年人们介绍了市面上常见的一些保健品,并强调一些容易被老年人忽视的购买要点,强化老年人保健品安全防范意识。

“许多老年人喜欢购买保健品保障自身健康,在购买时,如何选择、如何识别保健品消费陷阱很重要。”现场,螺洋市场监管所工作人员针对一盒较为常见的保健品进行讲解,告知老年人要购买正规厂家生产的、有生产批号和保健品标志的产品。

活动中,螺洋市场监管所工作人员发放了各类宣传资料80份,现场解答咨询25人次,进一步提升老年人保健品安全知识和防范欺诈意识,促进老年人形成理性看待、科学选择、慎重购买的意识。

区人民法院召开家事审判改革工作新闻发布会